
Ata da 59ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 15ª Legislatura, realizada pela Câmara 

Municipal de Cascavel em nove de setembro de 2013, com inicio ás nove horas e trinta e oito 

minutos. Sob a Presidência do vereador MARCIO PACHECO, secretariada pelo vereador GUGU 

BUENO e com a presença dos vereadores: Aldonir Cabral, Claúdio Gaiteiro, Fernando Winter, 

Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, 

Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Bebber, Pedro 

Martendal, Romulo Quintino, Rui Capelão Cardoso, Vanderlei Augusto da Silva, e Walmir 

Severgnini, com a ausência do vereador Paulo Porto à qual foi justificada através de Ofício. Sob 

a proteção de Deus e pela Grandeza da Pátria, havendo número regimental, o Senhor 

Presidente dando por aberta a presente sessão, solicitou ao senhor secretário que fizesse a 

leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE - Neste período 

foram lidas as seguintes matérias: Ofício nº. 088/2013 do vereador Paulo Porto, informando que 

não estará presente na Sessão a ser realizada na data nove e dez de setembro, Projeto de lei 

nº. 188/2013. Edital de audiência pública da Comissão de Economia e Finanças e Orçamento da 

Câmara Municipal de Cascavel em conformidade com o Artigo nº 48 da Lei complementar nº101 

para discussão do PPA – Plano Plurianual, a ser realizada 11 de setembro 2013. Audiência 

Pública da Comissão de Educação Cultura e Desporto, a ser realizada no dia 13 de setembro 

2013, serão debatidos os seguintes temas: passe livre para estudantes, professores e servidores 

da educação. Pareceres favoráveis da Comissão Justiça e Redação aos projetos de Lei 

Ordinária nº 161, 163, 165, 167, 172,/2013 e ao projeto de lei complementar nº04/2013. 

Requerimento nº 254/2013, do vereador Jorge Menegatti, em conformidade com o Artigo nº122 

inciso II Regimento Interno, requer a retirada do projeto de pauta, solicitada esta pelo secretário 

com base no Artigo nº162 inciso V, a suspensão o projeto de Lei nº141/2013. Indicações dos 

senhores vereadores nº 1128, 1129, 1130, 1131, 1132, 33, 1134, 1135, 1136, 1137, 1138,1139, 

1140 e 1141/2013. Ofício do programa Câmara Jovem, assinado pelo Sr.Jose Augusto Huender, 

encaminhando indicações á presidência desta casa. Ofício da secretária de finanças Suzana 

Gasprovit, em comprimento ao Parágrafo IV, do Artigo 9º da Lei nº101/2000, o Poder Executivo 

Municipal deverá realizar audiência pública referente à avaliação do cumprimento das metas 

fiscais relativas ao II quadrimestre de 2013, Ainda resaltando que a instrução normativa 

nº087/2012 do tribunal de contas do Estado do Paraná, deverá ocorrer no dia 30 de 

setembro/2013, solicitando assim a Comissão de Economia Finanças e Orçamento, o 

agendamento do plenário da Câmara Municipal de Cascavel.  Ofício do chefe da assessoria 

parlamentar do Ministério da Justiça, em resposta ao requerimento nº111/2013. De ordem do 

Senhor Ministro do Estado da Justiça em atenção ao Ofício nº 183 desta casa, encaminha a 

vossa excelência o memorando nº067 da polícia rodoviária federal, a qual presta informação 

sobre o pleito. Inscritos para falar no grande expediente, somente o Vereador Paulo Bebber. 

Finda que está á leitura da matéria de expediente o senhor Presidente deixou a palavra livre aos 

senhores Vereadores para INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA A ORDEM DO DIA – usou da 

palavra o Vereador Rui Capelão – senhor Presidente, peço a inclusão para a próxima Sessão o 

projeto de Lei nº159/2013, salientou que já havia feito esse pedido semana passada, não foi 

incluído por atraso das apresentações dos pareceres das comissões. Em seguida o senhor 

presidente informou que anteriormente os pareceres não haviam sido exarados na sua 

totalidade, e em seguinte que tal solicitação será atendida, assim que os pareceres todos forem 

contemplados. ORDEM DO DIA – uso da palavra o Vereador Pedro Martendal, onde solicitou 

alteração da pauta, preferência para votação do sexto item, com base no Artigo nº120, inciso IX, 



Regimento Interno. Em discussão e votação a procedência do Projeto de Decreto Legislativo 

nº004/2013. E não havendo manifestações foi aprovada pela totalidade de votos. Posto em 1ª 

discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº. 004/2013. Usaram da palavra os 

Vereadores: Pedro Martendal, Romulo Quintino, Fernando Winter, Jorge Bocasanta, Marcio 

Pacheco, Marcos Rios, João Paulo, Jorge Menegatti e Rui Capelão. Em seguida o Senhor 

secretário procedeu á chamada para votação nominal a pedido do Vereador Pedro Martendal, 

onde foi aprovado em 1ª votação pela totalidade de votos. Em 1ª discussão e votação o Projeto 

de Lei nº. 130/2013. Usou da palavra o Vereador Rui Capelão. E não havendo mais 

manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Em 1ª discussão e Votação o Projeto de Lei 

nº. 153/2013. Usaram da palavra os Vereadores: Rui Capelão, Jorge Bocasanta, Gugu Bueno, 

Nei Haveroth, João Paulo, Jorge Menegatti, Luiz Frare, Fernando Winter. Em seguida o Senhor 

secretário procedeu á chamada para votação nominal, onde apresentou o seguinte resultado. 

Aprovado com 15 votos favoráveis dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando 

Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo, Jorge Menegatti, Luiz 

Frare, Nei Haveroth, Paulo Bebber, Marcos Rios, Pedro Martendal, Vanderlei Augusto da Silva, 

Walmir Servergnini e 04 votos contrários dos Vereadores: Jorge Bocasanta, Robertinho 

Magalhães, Romulo Quintino e Rui Capelão. Em seguinte o Presidente Marcio Pacheco, solicita 

ao diretor legislativo que estabeleça um precedente regimental sobre a interpretação de que 

Decreto Legislativo é votação única e, portanto o Artigo nº108, letra c deve ser readequado, 

sobre não contemplando uma das possibilidades de exceções constante no Artigo 130, com 

base no Artigo nº.18 inciso III e no Artigo nº.198. Sendo assim naturalmente aprovado em 

votação única o Projeto de Decreto Legislativo nº. 004/2013. Em discussão e votação o Projeto 

de Lei nº. 084/2013. Usou da palavra o Vereador Marcos Rios. E não havendo mais 

manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Em discussão e votação o pedido de 

adiamento por seis sessões, feita pelo Vereador Jorge Menegatti ao Projeto de Lei nº. 141/2013, 

não havendo manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Em 1ª discussão e votação o 

Projeto de Lei nº. 143/2013. Em seguinte aprovado pela totalidade de votos. Finda que está á 

ordem do dia o Senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE – O Presidente abriu 

a palavra para pronunciamento de interesse público, sendo a única inscrição a do Vereador 

Paulo Bebber o qual registrou e classificou de grande evento o CTG Rodeio da Tradição, que foi 

realizado no final de semana, afirmou se tratar do CTG mais antigo de Cascavel, resaltou 

também ser um evento tão grande como a formula truck, e a stock car, mencionou também, ser 

um evento sem bilheteria, que ainda segundo estimativas passaram por lá mais de 25 mil 

pessoas, que segundo o Vereador traz muitos dividendos para Cascavel, complementou 

enaltecendo sua realização e a patronagem gaucha’. Frisou que não poderia deixar de 

apresentar nessa casa e apresentou, ressaltou que será lido amanhã o requerimento dos votos 

de congratulação ao CTG Rodeio da Tradição. Concluiu parabenizando as pessoas que fizeram 

parte da organização, explicou que não se ganha dinheiro com esta, enaltecendo a dedicação e 

a paixão que essas pessoas tem pelo referido evento, na ocasião frisou ao Vereador Rui 

Capelão, que muitas vezes a gente está distante disso e não sabe do sucesso. Completou o 

Vereador citando a felicidade das pessoas, quando esteve lá. Na sequência, citou o CTG 

Estância Colorada que também tem sido sucesso. Concluiu desejando que esses, continuem 

incrementando e buscando o que a tradição e a cultura possam trazer para Cascavel. Destacou 

que são pessoas que vem de diferentes lugares, Mato Grosso, São Paulo, de todo o Paraná, 

Santa Catarina e Rio Grande do Sul, comentou ainda que observou, também de diferentes 



lugares, as placas de automóveis quando esteve lá. Em aparte o Vereador Nei Haveroth, 

mencionou fazer parte do CTG Rodeio da Tradição, e que esteve lá e pode presenciar o grande 

evento dessa cultura. Citou ainda fazer parte do CTG, crianças de três e quatro anos, até 

pessoas de maior idade, e que isso faz muito bem para as famílias. Finalizou mencionando que 

foi muito importante para a cidade de Cascavel, como o nobre par já havia dito. Em aparte o 

Vereador Rui Capelão, agradeceu ao Vereador Paulo Bebber, e mencionou ser interessante o 

pronunciamento deste Vereador nesse sentido, destacou que os centros de tradições que existe 

nesse país, trazem muita cultura, citou ainda ter refletido sobre cultura, afirmando que os centros 

CTG trazem tanta alegria, mostrando que precisa se criar muitos segmentos culturais. 

Destacando que quando este Vereador briga por cultura ou algo que pode melhorar a vida 

dessas pessoas. Concluiu que nada traz mais alegria do que musica, dança e festa, destacando 

ser importantíssimo. E que isso também tem na igreja, quando se canta e bate palmas, sendo 

isso fundamental que se olhe para a cultura, destacando mais uma vez, os projetos referentes à 

cultura deste Vereador é para que se melhore a cultura dentro de Cascavel. Concluiu citando 

que os segmentos que aqui os tem já são valorizados, e que Cascavel precisa de bastantes 

segmentos, E por fim solicitou ao Vereador Paulo Bebber que sempre contribua nesse sentido 

de melhorar a cultura de Cascavel. Com a palavra Paulo Bebber que agradeceu aos Vereadores 

Nei Haveroth e Rui Capelão, e a todos. Destacou que amanhã ou depois virão para esta casa de 

leis, projetos onde serão incluídos no calendário do Município, muitos eventos, onde passam por 

ajuda de cunho financeiro, onde esse não passou, mencionou ainda que muitas vezes foi 

ajudado CTG Estância Colorada, passou por esta casa e foi aprovado. Ressaltando ainda que 

se vier projetos dessa natureza se mostra grande parceiro dessa cultura e se antecipa ao 

favorecimento de quem realmente se dedica pela cultura de Cascavel. Em aparte o Vereador 

João Paulo, o qual parabenizou os Vereadores por estar à frente nessa parte de Tradição e 

CTG. Destacando, e convidando os Senhores Vereadores e a comunidade que acompanha, que 

neste dia se realizará sexta reunião itinerante da CPI DA SAÚDE, às dezenove e trinta horas,  

no salão do bairro floresta. Fazendo assim a convocação, mais uma vez, de todos os 

Vereadores que puderem se fazer presentes. Mencionando que assim segue a CPI DA SAÙDE, 

nos bairros de Cascavel. Com a palavra o Vereador Paulo Bebber, mencionou que quando tiver 

algo no que diz respeito à cultura, estejam todos juntos para aprovar. E não havendo mais 

inscritos o senhor Presidente agradeceu a presença de todos nesta Casa e deu por encerrada a 

presente sessão às onze horas e dezesseis minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, 

foi lavrada por mim, Giodson Nunes Maciel, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo 1º Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 

Sessão da Câmara Municipal de Cascavel. 
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